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SKRIFTLIG FRÅGA P-1055/09
från Sebastiano Sanzarello (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Ersättning för återtag och destruering av irländskt dioxinförorenat svinkött

Efter att man via alarmsystemet (2008.1584) hade meddelat att dioxin och PCB hade hittats i irländskt 
svinkött konstaterade de irländska myndigheterna att källan till föroreningen var foder som använts 
inom uppfödning av svin och vissa nötkreatur. Faran för förorening avgränsades till svin som slaktats 
mellan den 1 september och den 6 december 2008. På det extra möte som hölls inom Ständiga 
kommittén för livsmedelskedjan och djurhälsa i Bryssel den 10 december 2008 beslutade man att dra 
tillbaka svinkött som slaktats i Irland mellan den 1 september och den 6 december 2008 från 
marknaden och destruera det. Den 18 december 2008 antog jordbruksutskottet en förordning om 
samfinansiering från gemenskapen på 50 procent för destrueringen av det irländska svin- och 
oxköttet. Irland har därför åtagit sig att ersätta de berörda företagen i medlemsstaterna. Som svar på 
en fråga till kommissionen under parlamentets plenarsammanträde den 19 januari 2008 uteslöt 
kommissionen möjligheten att betala ut ersättning för bearbetade produkter. I Italien omfattas den 
största delen av produkter som baseras på svinkött till skillnad från andra länders 
livsmedelstraditioner av en lagringsperiod. Därför finns de produkter som bearbetas under 
riskperioden fortsättningsvis på marknaden, även om de beslagtagits. Dessutom har man vid 
bearbetningen utnyttjat kött av annat ursprung, vilket gör skadan ännu större.

Kan kommissionen således tala om vad den ämnar göra för att se till att det utbetalas tillräcklig 
ersättning för den skada som förekomsten av dioxin i irländskt svinkött har medfört för 
bearbetningsindustrin, och för att undvika att de extraordinära interventionsåtgärderna enbart gagnar 
den irländska produktionen, som för övrigt drog nytta av att man använde billigare foder, vilket 
orsakade den förorening som avses ovan?


